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ATENCAO
Senhor(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 40 (quarenta) questéoes de multipla
escolha — 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa, 10
(dez) questoes de Legislagao Basica, 10 (dez)
questoes de Conhecimentos Gerais/Atualidades e 10
(dez) questdoes de Conhecimentos Especificos —, cada
uma constituida de 4 (quatro) alternativas, das quais
apenas uma responde corretamente ao que é solicitado

em cada questao.

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao
Aplicador de Provas para que ele tome as providéncias

necessarias.

Caso V.S? nao observe essa recomendagao, ndo lhe

cabera qualquer reclamag&o ou recurso posteriores.




Lingua Portuguesa

INSTRUCAO - As questdes de 1 a 10 relacionam-se com o texto abaixo.
Leia atentamente todo o texto antes de responder a elas.

TURBULENCIA DEIXARA MUNDO MELHOR

Ex-chefe de operagdes do Banco Mundial no Brasil, Homi Kharas tem uma
visdo otimista dos impactos futuros da crise mundial, que ainda reserva, porém,
longos periodos de turbuléncia. O economista acredita que as pessoas mais
inteligentes da geragc&o jovem se concentrardo em como resolver os problemas

5 mais urgentes do mundo, em vez de tentarem ganhar o maximo de dinheiro por
meio de engenharia financeira.

A turbuléncia pode ajudar, de alguma forma, na dire¢gido de uma
distribuicdo melhor e mais igualitaria da riqueza global?

10 — A crise revelou as interdependéncias inatas da economia global. O impacto
da queda nos pregos de casas em Phoenix foi sentido por pastores de bodes na
Mongdlia. Pelo mundo, os paises estdo se concentrando em restaurar a saude da
economia global e em fazer isso de uma forma sustentavel. A énfase nas
tecnologias ecoldgicas como parte dos programas de estimulo, e sustentabilidade,

15 € noticia bem vinda. O mesmo acontece com a determinacdo para respeitar
abertura no comércio e financas (apesar de algumas medidas protecionistas terem
sido implantadas, elas tém estado em sub-setores relativamente menores). Se a
economia global prosperar, a tendéncia na dire¢do de oportunidades iguais
também vai continuar. Livre comércio permitiu que centenas de milhdes de

20 indianos e chineses se juntassem aos rankings da classe média global. Isso deve
fornecer a oportunidade para muitos outros cidaddos de paises em
desenvolvimento para fazer o mesmo. A crise também mudou o foco da atengéo
sobre as necessidades da economia real. A riqueza é criada por avangos na
ciéncia e tecnologia. Se as pessoas mais inteligentes da geracdo jovem se

25 concentrarem em como resolver os problemas mais urgentes, em vez de tentarem
ganhar o maximo de dinheiro por meio de engenharia financeira, a prosperidade
global e as oportunidades vao aumentar. [...] Vamos ver um mundo melhor como
resultado da crise.

COSTA, Gabriel. Jornal do Brasil, Rio de Janeiro, jun. 2009 (Texto adaptado).

Questao 1

As ideias expostas no texto foram explicitadas por meio de

A) um dialogo.
B) um livro.
C) uma conferéncia.

D) uma proclamacgéo.



Questao 2

Segundo ideias expressas no texto, é possivel considerar o mundo, apds a crise atual,
sob perspectivas mais

A) complicadas.

B) hostis.

C) nebulosas.

D) promissoras.

Questao 3

“A crise revelou as interdependéncias inatas da economia global.” (linha 10)

Das afirmagdes seguintes, indique a que pode ser adequadamente confirmada pela frase
transcrita acima.

A) A crise constitui-se como uma intervengdo na economia do planeta.

B) A economia global apresenta-se suficientemente sdélida e expandida.

C) A economia dos paises ainda apresenta caracteristicas particulares.

D) A interdependéncia da economia global tem aspectos considerados naturais.

Questao 4
‘A énfase nas tecnologias ecolégicas como parte dos programas de estimulo (a
economia), e sustentabilidade, é noticia bem vinda.” (linhas 13 a 15)

Nessa frase, explicita-se a ideia de que, para a economia, a natureza deve ser
considerada como

A) imparcial.

B) inibidora.

C) ornamental.

D) respeitavel.

Questao 5

No texto, NAO se menciona que pessoas apropriadas para conduzir a economia global
tenham, como caracteristica,

A) a altivez.

B) ainteligéncia.

C) ajuventude.

D) o desprendimento.



Questao 6
‘Pelo mundo, os paises estdo se concentrando em restaurar a saude da economia
global[...].” (linhas 12 e 13)

Os acentos colocados nas palavras sublinhadas nessa frase caracterizam a existéncia de

A) crases.
B) ditongos.
C) tritongos.
D) hiatos.

Questao 7
“Se a economia global prosperar, a tendéncia na diregdo de oportunidades iguais também
vai continuar.” (linhas 17 a 19)

A palavra sublinhada nessa frase introduz uma oragéo com sentido de

A) causa.
B) conclusao.
C) condigao.

D) consequéncia.

Questao 8
“A crise também mudou o foco da atenc&o sobre as necessidades da economia real.”
(linhas 22 e 23)

Nessa frase, a fung¢do qualificativa exercida por um adjetivo ocorre

A) apenas uma vez.
B) duas vezes.
C) trés vezes.

D) mais de trés vezes.



Questao 9

“A riqueza é criada por avangos na ciéncia e tecnologia.” (linhas 23 e 24)
A forma verbal sublinhada nessa frase pode ser adequadamente substituida por

A) cria-se.
B) criou-se.
C) sera criada.

D) seria criada.

Questdo 10
“Se as pessoas mais inteligentes da geragao jovem se concentrarem em como resolver 0s
problemas [...] as oportunidades vao aumentar.” (linhas 24 a 27)

A palavra sublinhada nessa frase pode ser adequadamente classificada como

A) um advérbio.
B) um pronome.
C) uma conjungao.

D) uma preposigéo.



Legislagdo Basica

Questao 11

De acordo com a Constituicdo Federal, se, ap6s o primeiro turno e antes de realizado o

segundo de uma eleicdo para Presidente da Republica, um dos candidatos vier a falecer,
sera

A) convocado o candidato a Vice-Presidente registrado junto com o candidato falecido
para participar do segundo turno.

B) convocado, dentre os candidatos remanescentes do primeiro turno, o que tiver obtido
maior votagao.

C) convocada nova eleicdo em primeiro turno.

D) declarado vencedor o candidato remanescente.

Questao 12

Sao cargos privativos de brasileiros natos, EXCETO

A) Ministro da Defesa.
B) Ministro das Relagbes Exteriores.
C) Ministro do Supremo Tribunal Federal.

D) Presidente do Senado Federal.

Questao 13

A norma legal que veda a Administragdo Publica impor obrigacdes, restricbes e sangdes
em medida superior aquelas estritamente necessarias ao atendimento do interesse
publico prevé a observancia, direta e especial, do seguinte principio da Administragao
Publica

A) finalidade.

B) impessoalidade.

C) eficiéncia.

D) proporcionalidade.



Questao 14

O regime estatutario do servidor publico tem natureza
A) bilateral e de direito publico.

B) unilateral e de direito privado.

C) bilateral e de direito privado.

D) unilateral e de direito publico.

Questao 15

NAO se trata de caracteristica do contrato administrativo:
A) finalidade publica.

B) forma livre.

C) presenca de Administragdo Publica como poder publico.

D) presenca de clausulas exorbitantes.

Questao 16

Segundo o que dispde a Constituicdo da Republica e considerando, no caso, a existéncia
de compatibilidade horaria, estdo corretas as seguintes acumulag¢des, EXCETO

A) a de dois cargos publicos de nivel superior de enfermeiro.
B) a de dois cargos publicos de natureza técnico-cientifica.
C) a de um cargo publico de médico e um cargo publico de professor.

D) a de um cargo publico de professor e o mandato de vereador.

Questao 17

De acordo com o Plano Diretor do Municipio de Uberaba, o Conselho Municipal de
Planejamento e Gestdo Urbana

A) é extraordinariamente convocado por seu presidente.
B) é nomeado pelo Prefeito e integrado por 24 membros.

C) deve apreciar todas as propostas de alteragéo do Plano Diretor.

D) se reune ordinariamente uma vez por més.



Questao 18

Segundo o Plano Diretor do Municipio de Uberaba, sao instrumentos de regularizagéo
fundiaria, EXCETO

A) concesséo de direito real de uso.

B) concessao de uso especial para fins de moradia.
C) confisco.

D) desapropriagao.

Questao 19

Entre as gratificagbes deferidas pela Lei Orgénica do Municipio de Uberaba aos
servidores municipais, NAO se inclui a gratificagao:

A) natalina.

B) pelo afastamento da sede, em carater eventual ou transitorio, para outro ponto do
territério nacional.

C) pelo exercicio de cargo de provimento em comiss&o ou de funcgéo gratificada.

D) pelo exercicio do cargo em local distante.

Questao 20

Segundo o que expressamente dispde a Lei Organica do Municipio de Uberaba, indique a

instalagdo ou equipamento com que devem obrigatoriamente contar as escolas
municipais.

A) Audit6rio
B) Enfermaria

C) Espacgo ndo cimentado para recreagao

D) Quadra de esportes



Conhecimentos Gerais/Atualidades

Questao 21

“Para descobrir a riqueza econbmica que uma nagao produz, procure conhecer o
tamanho de seu Produto Interno Bruto (PIB). E como se vocé colocasse alguém em cima

de uma balanga para saber se esta engordando ou emagrecendo” (DIMENSTEIN, 1997, p.
62).

Considerando o papel e a importancia do Produto Interno Bruto (PIB) para uma nagéo,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) A analise isolada do PIB da a dimensé&o dos problemas de um pais.
B) A rigueza econdmica que uma nagéo produz depende do tamanho de seu PIB.

C) O governo informa quanto do PIB nacional se gasta em pesquisa cientifica quando
demonstra o quanto o pais investe nessa area.

D) O PIB per capita (por cabega) mostra melhor o grau de desenvolvimento de um povo.

Questao 22

‘Imagine uma pequena cidade onde moram quinhentas pessoas. Por cima dela passa um
avido carregado de dinheiro. Esse avido despenca e o dinheiro cai como chuva sobre a
cidade. O que acontece? As pessoas, agora com mais dinheiro no bolso, vao sair
comprando. Sé que o comerciante, que nao € bobo, percebe que pode vender mais caro,
pois seus fregueses podem pagar mais. Os precos sobem” (DIMENSTEIN, 1997, p.104).

A atitude do comerciante gerou na pequena cidade

A) deflagao.
B) inflagao.
C) recesséo.

D) sonegacéo.
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Questao 23

A democracia é o regime que garante a liberdade de todos escolherem seus governantes.
Mas soO existe liberdade quando se pode optar. E s6 existe opgdo quando se tem
informacgdo. Um dos aspectos que compromete essa opgéo é o que é
um dos sintomas mais antigos da falta de cidadania.

A palavra que melhor completa a lacuna do texto acima é

A) analfabetismo.
B) desemprego.
C) trabalho infantil.

D) desrespeito aos direitos humanos.

Questao 24

A Declaragéo Universal dos Direitos do Homem foi aprovada em 1948 pela Organizagéo
das Nacbes Unidas (ONU).

Analise as seguintes afirmativas concernentes a Declaragdo Universal dos Direitos do
Homem.

I.  Todo homem que trabalha tem direito a uma remuneracéo justa.
II. Todas as pessoas nascem livres e iguais em dignidade e direitos.

[lI.  Toda pessoa tem capacidade de dispor de todos os direitos e liberdades
estabelecidas na Declaracéo.

A partir dessa analise, pode-se concluir que estdo CORRETAS.

A) apenas as afirmativas | e Il.
B) apenas as afirmativas | e lll.
C) apenas as afirmativas |l e lll.

D) todas as afirmativas.

11



Questao 25

Em 1921, o cientista e filésofo francés Jean Friedel escreveu: “[...] a maioria das pessoas,
sobretudo aquelas que nado estudaram ciéncias biolégicas, manifesta muito
freqientemente uma tendéncia a situar o homem em confronto com a natureza, ou
mesmo em oposicao a ela. Segundo sejam essas pessoas otimistas ou pessimistas véem
elas 0 homem como o rei da natureza ou a sua vitima” (BRANCO, 1998, p.06).

As seguintes alternativas s&o provas da degradagao ambiental, EXCETO

A) as chuvas acidas.
B) o buraco da camada de ozbnio.
C) o efeito estufa.

D) a sustentabilidade.

Questao 26

Estudos sobre a temperatura atmosférica de nosso planeta revelam uma elevacéo
progressiva na temperatura da Terra: o chamado efeito estufa, isto é, os gases
acumulados na atmosfera permitem a passagem da luz solar, mas bloqueiam a radiagao
do calor terrestre, impedindo-o de voltar ao espacgo.

Considerando as consequéncias que podem ser esperadas desse aumento gradual da
temperatura da Terra, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Elevagéo do nivel do mar, devido ao derretimento de grandes massas de gelo
(geleiras).

B) Mudancga da flora caracteristica de varias regides do globo.
C) Aumento da pluviosidade devido a maior evaporacgéo.

D) Desmatamento que provoca a extingdo de espécies vegetais e animais.

12



Questao 27

‘ApO6s a Segunda Guerra Mundial, a reconstrucdo européia se deu em bases bem
particulares. Para evitar que os trabalhadores fossem seduzidos pela proposta comunista,
foram concedidos a eles varios beneficios, instaurando-se um tipo de capitalismo humano
conhecido como ESTADO DO BEM-ESTAR SOCIAL, financiado por uma tributacao

progressiva, que fazia uma redistribuicdo de renda de cima para baixo” (CARVALHO, 2000,
p.100).

Foram beneficios concedidos aos trabalhadores pelo ESTADO DO BEM-ESTAR SOCIAL,
EXCETO

A) auxilio-desemprego.

B) auxilio-doenca.

C) décimo terceiro salario.

D) salarios decentes.

Questao 28

Um subproduto da ideia de que devem ser removidas as barreiras a livre circulacdo do
capital foi a criagdo dos paraisos fiscais ou pragas financeiras, que se transformaram em
verdadeiros buracos negros da economia mundial.

A respeito desses paraisos fiscais, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A garantia do sigilo bancario de seus clientes estrangeiros € um dos atrativos dos
paraisos fiscais.

B) As principais vitimas desses paraisos sdo o0s sonegadores e as empresas
responsaveis pelas jogadas contabeis que dependem desses servigos para
sobreviveram.

C) Favorecem o depésito de dinheiro proveniente de trafico de drogas, jogo e vendas
ilicitas de armas.

D) Os paraisos fiscais servem como esconderijo dos impostos nacionais e da vigilancia
de reguladores governamentais.

13



Questao 29

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA | associando as diferentes formas de
energia as informacgdes correspondentes.

1. Energia hidrelétrica ( ) € obtida a partir de desniveis de agua por meio
de rodas d’agua, monjolos etc.

2. Energia mecénica () utiliza cata-ventos para girar as mos.

3. Energia de biomassa ( ) provém da massa de seres vivos: o alcool.

4. Energia edlica ( ) provém do aproveitamento da queda d"agua por

intermédio das turbinas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de numeros CORRETA.

2) (4)(3) (1

A) ( )
(4) (2) (1) (3)
( )
( )

)

B)

C) 3)(1)(2) (4
)

D) (1) (3) (4) (2

Questao 30

No ambito das empresas, o objetivo explicito da reengenharia € aumentar a produtividade
que abrange varios processos sendo um deles a terceirizagéo.

E INCORRETO afirmar que a terceirizagdo de servigos gera para o trabalhador poucas
condi¢gbes de negociar

A) porque as diversas atividades sado repassadas a outras empresas, as vezes,
estrangeiras.

B) porque as tarefas sdo delegadas a fornecedores independentes, as vezes, grandes e
possuidores de tecnologia avangada que nao sofrem constrangimento dos sindicatos.

C) porque o objetivo das empresas € pagar salarios mais altos do que seriam pagos a
trabalhadores sindicalizados.

D) devido ao uso cada vez maior dos frabalhadores eventuais nao sindicalizados,
contratados por um tempo limitado ou para cumprir uma tarefa especifica sendo que,
nessas condic¢des, o trabalhador tem pouquissimas chances de negociar.

14



Conhecimentos Especificos

Questao 31

Conforme legislacdo do municipio de Uberaba, “...] o trailler fixo ou mével de ponto
definido, destinado a comercializagcdo de comestiveis e bebidas, esta sujeito as normas
que regem bares, lanchonetes e similares, atendidas as demais disposi¢des do Cddigo de
Posturas”.

A esse respeito, analise as seguintes afirmativas e assinale a alternativa INCORRETA.

A) A area do ftrailler ndo podera exceder a 15 m? (quinze metros quadrados),
excetuando-se a area utilizada por mesas e cadeiras.

B) A instalagdo de trailler esta sujeita ao prévio processo de licenciamento, em que
devera ser observado o atendimento das exigéncias da legislacdo sobre uso e
ocupacédo do solo no que diz respeito a localizagcdo de atividades e aos indices
urbanisticos.

C) A utilizagdo de mesas e cadeiras nas proximidades do frailler sujeitam-se a prévio
processo de autorizacdo, obedecidos os requisitos estabelecidos no Cédigo de
Posturas referente a ocupacao de logradouros por mesas e cadeiras.

D) Equipamento de som podera ser instalado no trailler desde que o ruido provocado
nao ultrapasse o nivel de 70 (setenta) decibéis - dB (A).

Questao 32

A legislacdo que trata do Sistema de Limpeza Urbana e de Posturas define obrigagdes
para as pessoas fisicas ou juridicas que comercializam ou prestam servicos em vias e
logradouros publicos, sejam elas permissionarias ou licenciadas.

Em relagcdo aos deveres daqueles que comercializam alimentos em vias publicas, analise
as seguintes afirmativas e assinale a alternativa INCORRETA.

A) As pessoas fisicas ou juridicas tém o dever de comercializar mercadorias em
condigdes de higiene e asseio acompanhadas somente do alvara de procedéncia que
autoriza o consumo das mesmas.

B) As pessoas fisicas ou juridicas tém o dever de manter sempre limpa a area de
trabalho, recolhendo o lixo e dando destino a ele, apés o encerramento das
atividades.

C) As pessoas fisicas ou juridicas tém o dever de remover do local todos os seus
pertences ao final da jornada de trabalho para o caso das instalagbes médveis de
pontos definidos.

D) As pessoas fisicas ou juridicas tém o dever de zelar para que os géneros alimenticios
ndo estejam deteriorados nem contaminados e apresentem perfeitas condigbes de
higiene, desde a sua fabricagado e armazenamento até o momento da revenda.
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Questao 33

Considere uma cidade em que os resultados da vazdo de um rio sejam coerentes com
atividades domésticas e variaveis durante o dia.

Analise os seguintes graficos e assinale o que indica o Oxigénio Dissolvido (OD) da sua
nascente e passagem por essa cidade.

A) B)
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Questao 34

Leia o texto retirado de Linhares e Gewandsnajder (2008).

"Em 1934 o cientista russo Gause estudou o efeito da competigdo interespecifica em
duas espécies de Paramecium: Paramecium aurelia e Paramecium caudata. Em geral,
criados em separado esses protozodrios crescem até um hivel que aparentemente
equivale ao limite da capacidade de sustentagdo do ambiente. No experimento de
Gause, as duas espécies foram cultivadas juntas. Maior e de reprodugdo mais lenta, a
Paramecium caudata diminuia até se extinguir: a Paramecium aurelia continuava a
crescer até se estabilizar."

Com base nesse texto sobre esse experimento de Gause, € CORRETO afirmar que

A) as duas espécies nao ocupam o mesmo nicho ecoldgico.
B) o experimento demonstra o principio da exclusdo competitiva.
C) as espécies sao parasitas.

D) o ambiente ndo afetou em nada o resultado.
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Questao 35
Analise as seguintes afirmativas concernentes aos levantamentos topograficos e assinale
a alternativa INCORRETA.

A) O posicionamento com o GPS (sistema de posicionamento global) é baseado na
determinacao da distancia instantanea entre uma ou mais estacdes terrestres e varios
satélites.

B) A representacdo do relevo na topografia cartografica pode ser realizada por diversos
processos: pontos cotados e curvas de nivel, hipsométricas, sombras atenuadas e
relevos.

C) Designam-se por curvas de nivel as isolinhas que unem pontos da superficie do
terreno situados a mesma distancia de um determinado ponto de referéncia.

D) Os métodos convencionais de posicionamento, utilizados em topografia, baseiam-se
na medicdo de grandezas geométricas tais como angulos, distdncias e desniveis,
diretamente observaveis com equipamento adequado.

Questao 36

Analise as seguintes afirmativas concernentes ao custo indireto de uma obra e assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Ele pode ter ocorréncia anterior ao inicio da obra: visitas de campo, estudos técnicos,
ensaios, elaboracao de planejamento, taxas e emolumentos (alvara) etc.

B) Ele pode ter ocorréncia simultdnea a execug¢ao da obra: salarios e despesas correntes
do canteiro.

C) Ele pode ter ocorréncia posterior a obra: desmobilizacdo do canteiro, taxas e
emolumentos (habite-se), confecgdo de memoriais e as built etc.

D) Uma betoneira, mesmo que n&o tenha sido incluida como insumo no servigo de
reboco, ainda assim é tratada como custo direto.

Questao 37
Integram o Sistema Nacional de Defesa do Consumidor (SNDC), EXCETO

A) Conselho Administrativo de Defesa Econdmica.
B) entidades privadas de defesa do consumidor.
C) Procons das Prefeituras.

D) Procons do Ministério Publico.
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Questao 38

De acordo com o Codigo de Defesa do Consumidor, os Procons podem aplicar as
seguintes sangdes administrativas, EXCETO

A) apreensao do produto.

B) execug&o das multas aplicadas.

C) interdigédo, total ou parcial, de estabelecimentos, de obra ou de atividade.

D) inutilizagdo do produto.

Questao 39

Analise as seguintes afirmativas relacionadas ao Codigo de Tréansito Brasileiro e assinale
a alternativa INCORRETA.

A) Considera-se transito a utilizagéo das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados
ou em grupos, conduzidos ou nao, para fins de circulagéo, parada, estacionamento e
operagédo de carga ou descarga.

B) Os sinais de transito classificam-se em: verticais, horizontais, dispositivos de
sinalizagao auxiliar, luminosos, sonoros, gestos do agente de transito e do condutor.

C) A sinalizagao tera a seguinte ordem de prevaléncia: as ordens do agente de trénsito
sobre as normas de circulagcéo e outros sinais; as indicagcbes do semaforo sobre os
demais sinais; as indicagdes dos sinais sobre as demais normas de transito.

D) Onde nao existir sinalizagdo regulamentadora especifica, a velocidade maxima para
automéveis e camionetas nas estradas sera de 110 (cento de dez) quildmetros por
hora.

Questao 40

Analise as seguintes afirmativas referentes a caracteristicas do trafego e ao Cdédigo de
Transito Brasileiro e assinale a alternativa INCORRETA.

A) As vias urbanas classificam-se em: vias expressas, vias arteriais, vias coletoras, vias
locais, ciclovias e vias para pedestres.

B) Volume de trafego € o numero de veiculos que passa por uma determinada secéo de
via na unidade de tempo.

C) Composigao do trafego é a medida, em volume, de dois ou mais tipos de veiculos
encontrados na corrente de trafego.

D) O calculo do fator de hora de pico objetiva expressar a variagdo da intensidade do
trafego durante a hora de pico.
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